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Analýza úloh bola realizovaná z dát žiakov, ktorí písali formu A (kód testu 5599)  a nemali 

upravené podmienky počas testovania (N = 1 229). 

 

Ukážka 1 

 

Ukážka 1 predstavuje súvislý umelecký text, úryvok z  románu Hol is kezdjem (Kde mám 

začať) od Fanni Balássy. Na ukážku 1 sa vzťahovali úlohy 01 až 07.  



 

Zadanie a analýza úlohy 01 

 
Úloha 01 bola uzavretá s  výberom jednej správnej odpovede zo  štyroch možností. 

Testovala čítanie s porozumením a zaradili sme ju do kognitívnej úrovne porozumenia 

s využitím konceptuálnych poznatkov. Na jej vyriešenie mali žiaci vyhľadať v ukážke 

explicitné informácie a potvrdiť pravdivosť jednotlivých tvrdení. S dosiahnutou obťažnosťou 

64,3 % patrí medzi ľahké. Distraktor A bol málo atraktívny, štvrtina testovaných žiakov uviedla 

nesprávnu možnosť D. 

 

Zadanie a analýza úlohy 02 

 
V uzavretej úlohe 02 testujúcej čítanie s porozumením žiaci využili konceptuálne poznatky 

na úrovni hodnotenia. Ich úlohou bolo doplniť vetu a na základe implicitných informácií 

o vzťahu dvoch postáv zhodnotiť pravdivosť jednotlivých tvrdení. Úloha obsahovala negáciu, 

správne ju vyriešilo 67,5 % testovaných žiakov bez upravených podmienok počas testovania 

a patrí medzi ľahké.  

 

Zadanie a analýza úlohy 03 

 
Úloha 03 testovala čítanie s porozumením. Uzavretú úlohu sme zaradili do kognitívnej 

úrovne porozumenia na úrovni konceptuálnych poznatkov. Žiaci v nej mali interpretovať text 

a vyvodiť záver. Úloha bola s obťažnosťou 69,6 % pre testovanú populáciu ľahká.  



 

Zadanie a analýza úlohy 04 

 
Uzavretá úloha 04 bola zameraná na čítanie s porozumením na úrovni porozumenia 

s  využitím konceptuálnych poznatkov. Žiaci v nej sumarizovali informácie z uvedenej 

literárnej ukážky. Na základe výsledkov ju môžeme s obťažnosťou 56,6 % zaradiť medzi 

stredne obťažné. 

 

Zadanie a analýza úlohy 05 

 
Úloha 05 s výberom odpovede zo štyroch možností overovala literárnu zložku predmetu  

na úrovni hodnotenia s využitím konceptuálnych poznatkov. Žiaci mali posúdiť výroky hlavnej 

postavy zo štylistického hľadiska. S dosiahnutou obťažnosťou 58,6 % patrí úloha medzi 

stredne obťažné.  

 

Zadanie a analýza úlohy 06 

 

V aplikačnej úlohe 06 s využitím faktických poznatkov zo zložky jazyková komunikácia mali 

žiaci uplatniť vedomosti o abecednom poradí a slabikovaní slov. Úloha bola stredne obťažná, 

pre testovaných žiakov z celého testu najobťažnejšia, správne ju vyriešilo 45,2 % žiakov. 

Výborne rozlišovala jednotlivé výkonnostné skupiny, teda najviac úspešných  

od najmenej úspešných.  

 

  

fel-kö-szön-töt-te 



Zadanie a analýza úlohy 07 

 
Úloha 07 overovala lexikálnu rovinu jazykovej zložky predmetu. Žiaci aplikovali na úrovni  

faktických poznatkov svoje vedomosti o prísloviach. Úlohu sme s obťažnosťou 76,8 % 

zaradili medzi ľahké. Pre žiakov klasifikovaných známkou výborný a chválitebný bola veľmi 

ľahká. 

 

 

 

Ukážka 2 

 

Ukážka 2  predstavuje  súvislý  text  populárno-náučného  charakteru o Zakázanom meste. 

Na ukážku 2 sa vzťahovali úlohy 08 až 14. 

 meg is ástam a síromat/megástam a síromat 



Zadanie a analýza úlohy 08 

 
Uzavretá úloha 08 testujúca čítanie s porozumením preverovala na úrovni porozumenia 

konceptuálne poznatky. Žiaci mali vyhľadať v určitej časti textu explicitné informácie 

o čínskom cisárovi. Úloha obsahovala negáciu a s obťažnosťou  71,8 % bola pre žiakov 

ľahká. 

Zadanie a analýza úlohy 09 

 
Úloha 09 s výberom odpovede zo štyroch možností testovala čítanie s porozumením 

a patrí do kognitívnej úrovne analýzy s využitím konceptuálnych poznatkov. Zisťovala 

zručnosti žiakov vyvodiť súvislosti z kontextu ukážky o čínskom mene Zakázaného mesta. 

Úloha bola s obťažnosťou 80,0 % zaradená medzi ľahké na hornej hranici svojho stupňa, 

bola najľahšou v celom teste. Ľahká bola aj pre žiakov klasifikovaných známkou dobrý 

a dostatočný. Distraktor C bol málo atraktívny. 

Zadanie a analýza úlohy 10 

 
Uzavretá úloha 10 overovala čítanie s porozumením. Zaradili sme ju do kognitívnej úrovne 

analýzy s využitím konceptuálnych poznatkov. Úlohou žiakov bolo analyzovať určitú časť 

ukážky a vyvodiť správne tvrdenie o jednotlivých stavbách Zakázaného mesta. Úloha bola 

s obťažnosťou 49,2 % stredne obťažná. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zadanie a analýza úlohy 11 

 
Úloha 11 s výberom odpovede zo štyroch možností testovala čítanie s porozumením  

na úrovni analýzy s využitím konceptuálnych poznatkov. Pre správne vyriešenie mali žiaci 

pracovať s určitou časťou ukážky a zostaviť správny sled deja. S obťažnosťou 59,7 % bola 

úloha stredne obťažná. 

 

Zadanie a analýza úlohy 12 

 
Uzavretá úloha 12 overovala v predmetovej zložke jazyková komunikácia fonetickú rovinu 

na úrovni aplikácie s využitím faktických poznatkov. Jej cieľom bola analýza slov a uplatnenie 

vedomostí o zákonitostiach spoluhlások. S obťažnosťou 52,8 % patrí medzi stredne obťažné. 

 

Zadanie a analýza úlohy 13 

 
Úloha 13 bola zameraná na čítanie s porozumením na úrovni porozumenia s využitím 

konceptuálnych poznatkov. Žiaci mali vyhľadať explicitné informácie z celého kontextu. 

Úloha bola ľahká – správne ju vyriešilo 68,3 % žiakov. Výborne rozlišovala jednotlivé 

výkonnostné skupiny žiakov. 

  

  követ, fát/fát, követ 



Zadanie a analýza úlohy 14 

 
Otvorená úloha 14 overovala literárnu zložku jazyka na úrovni aplikácie s využitím 

konceptuálnych poznatkov. Úlohou žiakov bolo podľa zhrnutia deja určiť názov ľudovej 

balady. S obťažnosťou 69,5 % patrí medzi ľahké. Výborne rozlišovala žiakov nižších 

výkonnostných skupín. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Kőmíves Kelemen/Kőműves Kelemen 



Ukážka 3 

 

Ukážka 3 je nesúvislý populárno-náučný text o najväčšom náučnom železničnom parku 

Európy. Na ukážku 3 sa vzťahovali úlohy 15 až 21. 



Zadanie a analýza úlohy 15 

 
Úloha 15  s  výberom odpovede zo štyroch možností testovala čítanie s porozumením  

na kognitívnej úrovni porozumenia s využitím konceptuálnych poznatkov. Zisťovala zručnosti 

žiakov vyhľadať a porovnať informácie z ukážky 3 a potvrdiť ich pravdivosť. Úloha 

obsahovala negáciu a podľa výsledkov sme ju s obťažnosťou 67,2 % zaradili medzi ľahké.  

 

Zadanie a analýza úlohy 16 

 
V úlohe 16 testujúcej čítanie s porozumením  na úrovni porozumenia žiaci využili 

konceptuálne poznatky, pričom mali vyhľadať adekvátne informácie a potvrdiť ich správnosť. 

Uzavretá úloha bola s obťažnosťou 56,9 % stredne obťažná. Viac ako štvrtina testovaných 

žiakov uviedla nesprávnu možnosť C. 

 

Zadanie a analýza úlohy 17 

 
Uzavretá úloha 17 overovala čítanie s porozumením na úrovni porozumenia informáciám 

s využitím konceptuálnych poznatkov. Žiaci mali  interpretovať a klasifikovať informácie 

z určitej časti textu. Úloha patrí s obťažnosťou 67,8 % medzi ľahké, distraktor B bol  

pre testovaných žiakov málo atraktívny. 

 

 

 

 

 

 



Zadanie a analýza úlohy 18 

 
Úloha 18 s výberom odpovede zo štyroch možností testovala kompetenciu čítania 

s porozumením. Bola zaradená do kognitívnej úrovne porozumenia s  využitím 

konceptuálnych poznatkov. Zisťovala schopnosť žiakov správne interpretovať text a určiť 

význam slova. Úloha bola s obťažnosťou 76,4 % ľahká, distraktor C bol pre žiakov málo 

atraktívny. 

Zadanie a analýza úlohy 19 

 
V uzavretej úlohe 19 testujúcej čítanie s porozumením  žiaci využili konceptuálne poznatky. 

Zisťovala zručnosť žiakov vyvodiť informácie uvedených v  ukážke  a  hodnotiť ich. Podľa 

obťažnosti 69,7 % sa zaradila medzi ľahké, distraktory C a D boli pre žiakov málo atraktívne. 

Zadanie a analýza úlohy 20 

 
Úloha 20 bola otvorená. Testovala čítanie s porozumením na kognitívnej úrovni analýzy 

s využitím konceptuálnych poznatkov. Žiaci mali štruktúrovať informácie na základe 

komplexnej analýzy ukážky. Úloha je s obťažnosťou 65,0 % zaradená medzi ľahké. Veľmi 

dobre rozlišovala jednotlivé výkonnostné skupiny žiakov, 

Zadanie a analýza úlohy 21 

 
Otvorená úloha 21 patrí do jazykovej zložky. Jej cieľom bolo zistiť, či s využitím faktických 

poznatkov vedia žiaci správne aplikovať vedomosti o podstatných menách. Úloha bola 

stredne obťažná, správne ju vyriešilo 45,5 % žiakov. Bola ľahká pre žiakov klasifikovaných 

známkou výborný a veľmi obťažná pre žiakov klasifikovaných známkou dostatočný. Výborne 

rozlišovala jednotlivé výkonnostné skupiny žiakov. Mala z celého testu najvyššiu 

vynechanosť, vynechalo ju 24,2 % testovaných žiakov bez upravených podmienok.  

 

felnőtt/felnőtt belépőjegy/felnőtt jegy 

        intézménynév 



Zadanie a analýza úlohy 22 

 
Úloha 22 s výberom odpovede zo štyroch možností patrí do literárnej zložky predmetu. 

Overovala  schopnosť žiakov analyzovať s využitím faktických poznatkov. Jej cieľom bolo 

rozpoznať intertextuálne súvislosti. Žiaci mali vyhľadať autora a názov diela. Správne ju 

vyriešilo 53,6 % žiakov, bola stredne obťažná. 

Zadanie a analýza úlohy 23 

 
Úloha 23 s výberom odpovede zo štyroch možností  patrí do jazykovej zložky. Jej cieľom 

bolo zistiť schopnosti žiakov správne aplikovať pravopisné vedomosti s využitím 

konceptuálnych poznatkov. S obťažnosťou 49,6 % bola úloha stredne obťažná. Približne 

štvrtina testovaných žiakov uviedla nesprávnu možnosť D. 

 

Zadanie a analýza úlohy 24 

 
Otvorená úloha 24 overovala v jazykovej zložke predmetu syntaktickú rovinu na kognitívnej 

úrovni analýzy s využitím faktických poznatkov. Jej cieľom bolo overiť vedomosti žiakov 

o jednoduchej vete. S obťažnosťou  50,5 % bola stredne obťažná. 

  

     nélkülözhetetlen 



Zadanie a analýza úlohy 25 

 
Úloha 25 obsahujúca v zadaní negáciu testovala literárnu zložku predmetu. Cieľom bolo 

overiť schopnosť analýzy s využitím faktických poznatkov. Žiaci mali štruktúrovať informácie 

a určiť tematiku jednotlivých literárnych diel v „bláznivom príbehu“. Úloha patrí s obťažnosťou 

58,8 % k stredne obťažným. 

Zadanie a analýza úlohy 26 

 
Úloha 26 s výberom odpovede zo štyroch možností patrí do literárnej zložky predmetu. 

Overovala schopnosť žiakov aplikovať vedomosti o básnických obrazoch s využitím 

konceptuálnych poznatkov. S obťažnosťou 54,2 % bola stredne obťažná.  

Zadanie a analýza úlohy 27 

 
Uzavretá úloha 27 testovala literárnu zložku predmetu. Na kognitívnej úrovni analýzy  

s využitím faktických poznatkov mali žiaci interpretovať literárne dielo opísané v liste a určiť 

jeho autora. Úloha mala hodnotu obťažnosti 50,6 % a bola stredne obťažná. 

  

2./2 



Zadanie a analýza úlohy 28 

 
Aplikačná úloha 28 overovala jazykovú zložku predmetu s využitím faktických poznatkov. 

Bola komplexná, overovala fonetickú, morfologickú i lexikálnu rovinu jazyka. Žiaci mali spájať 

slová so správnymi tvrdeniami. Úloha patrí s obťažnosťou 48,7 % medzi stredne obťažné. 

Ľahká bola pre žiakov klasifikovaných známkou výborný, obťažná pre klasifikovaných 

známkou dobrý a pre žiakov klasifikovaných známkou dostatočný bola veľmi obťažná. Mala 

zo všetkých úloh najvyššiu citlivosť (86,1 %), teda vynikajúco rozlišovala jednotlivé 

výkonnostné skupiny žiakov.  

Zadanie a analýza úlohy 29 

 
Otvorená úloha 29 testovala literárnu zložku predmetu na kognitívnej úrovni zapamätania 

s využitím faktických poznatkov. Správne riešenie si vyžadovalo identifikovať podľa 

kľúčových informácií hlavného hrdinu románu. Hodnota obťažnosti 59,2 % ju zaraďuje  

k stredne obťažným. Túto úlohu vynechalo 23,4 % žiakov. Výborne rozlišovala jednotlivé 

výkonnostné skupiny žiakov 

Zadanie a analýza úlohy 30 

 
Uzavretá úloha 30 patrí do literárnej zložky predmetu. Jej cieľom bolo hodnotiť tematiku 

jednotlivých literárnych diel s využitím konceptuálnych poznatkov. Úloha bola s hodnotou 

obťažnosti 52,7 % stredne obťažná. 

 

 

A3, B4, C2, D1 

Robinson Crusoe/Robinson 


